
1. 미지수가 x, y 인 일차방정식 ax − y = −5 의 한 해가 (2, − 1) 일 때,
a 의 값을 구하여라.

답:



2. 일차방정식 4x − y + 4 = 0 의 한 해가 (a, 3a) 일 때, a 의 값을 구하여
라.

답:



3. 일차방정식 −2x + 3y + 5 = 0 의 한 해가 (−2, p) 일 때, p 의 값은?

① −3 ② 3 ③ 0 ④ 1 ⑤ −1



4. 5x − y + 14 = 0 의 그래프가 두 점 (a, 4), (1, b) 를 지날 때, a + b 의
값은?

① 7 ② 11 ③ 13 ④ 17 ⑤ 21



5. 212 × 32 × 510 은 몇 자리의 수인지 구하여라.

답: 자리 수



6. 210 × 1520
4510

은 a자리의 수이다. 이 때, a 의 값을 구하여라.

답:



7. 212 × 32 × 510 은 몇 자리의 수인지 구하여라.

답: 자리 수



8. 분수
a
30

와
a
28

가 유한소수일 때, 자연수 a 값을 모두 구하여라. (단

0 < a < 50 )

답:

답:



9. 분수
18

22 × x × 5 을 소수로 나타내면 순환소수가 된다고 한다. x값이

될수 있는 것은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



10. 두 부등식 x <
5x − 4

3
, 2x − 3a > 5 − 8x의 해가 서로 같을 때, a의

값은?

① −5 ② −3 ③ −1 ④ 3 ⑤ 5



11. 두 부등식
x
2
> x + 5, 2x + 3a > 3x − 4의 해가 서로 같을 때, 상수 a

의 값을 구하여라.

답:



12. 다음 □안에 들어갈 알맞은 수를 차례로 나열한 것은?Å
2

a

ã3
×
Å
3a
b

ã2
=

8

a□
× 9a□

b2
=

72

a□b□

① 3 , 2 , 1 , 3 ② 3 , 2 , 1 , 2 ③ 3 , 2 , 2 , 2

④ 4 , 2 , 1 , 2 ⑤ 4 , 1 , 1 , 2



13. (
2ab2

)2 × Å a2

2b3

ã4
×
Å
2b4

a5

ã2
을 간단히 하면?

① 1 ② a ③ b ④
b
a

⑤
1

b



14. 2 × 3 × 4 × 5 × 6 × 7 × 8 × 9 × 10 = 2x × 3y × 5z × 7 이다. x + y + z 의
값을 구하여라.

답:



15.
Å−5xa

y

ãb

=
−125x9

y3c 일 때, a + b − c 의 값을 구하여라.

답:



16. 순환소수 0.38̇ 에 어떤 자연수를 곱하면 유한소수가 된다. 곱하는 두
자리 자연수 중 가장 큰 수를 구하여라.

답:



17. 다음 순환소수를 분수로 나타낸 것 중 옳지 않은 것은?

① 0.4̇ =
4

9
② 0.5̇ =

5

9
③ 0.3̇7̇ =

37

90

④ 0.25̇ =
23

90
⑤ 0.32̇ =

29

90



18. 0.03̇7̇ = 37 × 에서 안에 알맞은 순환소수는?

① 0.001̇ ② 0.01̇0̇ ③ 0.01̇1̇ ④ 0.1̇01̇ ⑤ 0.00̇1̇



19. 다음 중 순환소수를 분수로 나타내는 계산과정이 옳지 않은 것을 모두
고르면?

① 0.5̇1̇ =
51

99
② 0.40̇3̇ =

403 − 2
99

③ 1.23̇ =
123 − 12

90
④ 2.51̇8̇ =

2518 − 25
990

⑤ 3.2̇05̇ =
205

999



20. 다음 중 옳은 것은?

① 0.2̇1̇ =
21

100
②

1

60
= 0.01̇5̇

③
125

99
= 1.2̇5̇ ④ 1.24̇ =

124 − 12
90

⑤
231

999
= 0.2̇34̇



21. 유리수
1

10
,

1

11
,

1

12
,

1

13
, · · · · · · , 1

99
,

1

100
중에서 유한소수는 모두

몇 개인가?

① 8개 ② 9개 ③ 10개 ④ 11개 ⑤ 12개



22. 다음 중 유한소수로 나타낼 수 있는 것은 모두 몇 개인지 구하여라.

1

7
, 3.141592, 0.3, π, 0.2145 · · · , 13

20

답: 개



23. x, y 가 자연수일 때, 일차방정식 x + 2y = 8 의 해의 개수는?

① 0 개 ② 1 개 ③ 2 개 ④ 3 개 ⑤ 4 개



24. 다음 일차방정식 중에서 순서쌍 (2, − 1) 이 해가 되는 것은?

① 5x − 2y = 8 ② 3x − 2y = 8 ③ 4x − y = 8

④ 2x + 3y = 8 ⑤ −2x − 4y = 8



25. 부등식 ax − 3 > x + 5 를 바르게 계산한 것을 고르면? (단, a < 1)

① x >
8

a − 1 ② x >
a − 1
8

③ x <
8

a − 1
④ x < − 8

a − 1 ⑤ x <
8

a



26. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① a > 0 일 때, ax + 1 > 3 ⇒ x >
2

a

② a > 0 일 때, −ax + 2 > 4 ⇒ x < −2
a

③ a < 0 일 때, −ax + 2 > 4 ⇒ x >
2

a

④ a > 0 일 때, −ax + 4 > 2 ⇒ x >
2

a

⑤ a < 0 일 때, −ax + 4 > 2 ⇒ x >
2

a



27. a > 0 일 때, x 에 대한 일차부등식 ax ≥ −1 의 해는?

① x ≤ 1

a
② x ≥ 1

a
③ x ≤ −1

a

④ x ≥ −1
a

⑤ 해가 없다.



28. a < −1 일 때, a(x − 1) − 3 ≤ −x − 2 의 해는?

① 해를 구할 수 없다. ② x ≥ −1

③ x ≤ −1 ④ x ≥ 1

⑤ x ≤ 1



29. x = −1
3
, y = 3 일 때 3xy(x − y) − (4x2y3 − 4x3y2) ÷ 2xy 의 값은?

①
50

3
② −50

3
③

40

3
④ −40

3
⑤

35

3



30. 3x(x−y)+
4x3y − 8x2y2

−2xy
를간단히했을때, x2 항의계수를구하여라.

답:



31. 다음 중 7x −
{
2y − (3x − y) + (−5x + 4y)

}
− 3y 를 바르게 정리한

것을 고르면?

① 15x − 10y ② 15x + 10y ③ 3x − 2y

④ 5x + 10y ⑤ 3x + 8y



32. (5x − y + 6) − ( ) = −2x + y − 2 에서 ( ) 안에 알맞은 식은?

① −7x − 2y − 8 ② −7x − 2y + 8 ③ 7x + 4

④ 7x − 2y + 8 ⑤ 7x + 8



33. 순환소수 34.08̇72̇ = x 를 분수로 고칠 때, 필요한 식은?

① 1000x − x ② 10000x − x

③ 1000x − 10x ④ 10000x − 10x

⑤ 10000x − 1000x



34. x = 8.04̇ 라 할 때, 계산결과가 가장 작은 정수가 되도록 하는 식은?

① 100x − x ② 100x − 10x ③ 1000x − x

④ 1000x − 10x ⑤ 1000x − 100x



35. 다음은 순환소수 0.43̇5̇ 를 분수로 나타내는 과정이다. ① ∼ ⑤안에
들어갈 숫자로 옳지 않은 것은?

0.43̇5̇ = x 라 하면
x = 0.43̇5̇ = 0.43535 · · ·
(①)x = 4.3535 · · ·㉠
(②)x = 435.3535 · · ·㉡
㉡에서 ㉠을 변끼리 빼면
(③)x = ④
∴ x = ⑤

① 10 ② 1000 ③ 999 ④ 431 ⑤
431

990



36. 다음은 순환소수 0.21̇3̇을 분수로 고치는 과정이다. ( )안의
수가 옳은 것은?

x = 0.21313 · · ·
( ① )x = 2.1313 · · · · · · · · · ㉠
( ② )x = 213.1313 · · · · · · · · · ㉡
㉡에서 ㉠을 빼면
( ③ )x = ( ④ )

∴ x = ( ⑤ )

① 10000 ② 100 ③ 999

④ 211 ⑤
211

999



37. 분수
7

22
과

11

27
을소수로나타냈을때, 각각의순환마디를 a, b 라하면

a + b 의 값은?

① 725 ② 425 ③ 365 ④ 92 ⑤ 65



38. 미지수가 2 개인 일차방정식 3x + y = −5 를 ax + by + c = 0 의 꼴로
고칠 때, a + b + c 의 값은? (단, a < 0 )

① −1 ② −3 ③ −5 ④ −7 ⑤ −9



39. 현재 민정이는 40000 원, 민지는 5000 원을 예금하였다. 이달부터
매월 민정이는 3000 원씩, 민지는 4000 원씩 예금한다면, 민정이의
예금액이 민지의 예금액의 2배보다 적어지는 것은 몇 개월후부터인
가?

① 3 개월 ② 4 개월 ③ 5 개월

④ 6 개월 ⑤ 7 개월



40. 3x + 2 < 2(x + 3) 를 풀 때, 만족하는 자연수의 개수를 구하여라.

답: 개



41. 35

111
를 순환소수로 고쳤을 때의 순환마디와 소수점 아래 50번째 자

리의 숫자를 차례로 짝지은 것은?

① 35, 3 ② 35, 5 ③ 315, 3

④ 315, 1 ⑤ 315, 5



42. x = 3이 해가 될 수 있는 부등식을 모두 고르면?

① −2x + 1 > 3x − 1 ② −x + 1 < 2x − 3

③ −x > x + 4 ④
4

3
x − 2 ≤ x − 1

⑤ 3(x − 1) ≤ 5



43. 다음 그림과 같이 밑면의 가로의 길이가 4a2 , 세로의 길이가 6b 인
직육면체의 부피가 72a4b2 일 때, 이 직육면체의 높이는?

① 3a2b ② 3ab2 ③ 3a2b2 ④ a2b ⑤ ab2



44. (−abx)3 ÷ ab2 = −ayb7 일 때, x − y 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



45. 식 (x2)4 × y3 × x × (y3)2 을 간단히 하면?

① x10y9 ② x9y10 ③ x9y9 ④ x8y9 ⑤ x8y8



46. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 유한소수는 분수로 나타낼 수 있다.

② 무한소수는 분수로 나타낼 수 없다.

③ 모든 순환소수는 분수로 나타낼 수 있다.

④ 무한소수는 모두 유리수가 아니다.

⑤ 유리수에는 정수와 유한소수만 포함된다.



47. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 0.4̇2̇ < 0.4̇ ② 1.7̇9̇ =
178

99
③ 0.6̇ > 0.6̇0̇

④ 9.9̇ = 10 ⑤ 10.04̇ =
994

90



48. 기약분수를 소수로 고치는 과정에서 A 는 분자를 잘못 보았더니 0.3̇4̇

로, B 는 분모를 잘못 보았더니 0.56̇이 되었다. 처음의 기약분수로
맞는 것은?

①
34

90
②

51

99
③

17

99
④

16

99
⑤

17

90



49. 부등식 0.9̇ < x <
38

15
을 만족하는 자연수 x의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



50. 어떤자연수에 1.5̇을곱해야할것을잘못하여 1.5을곱했더니정답과
오답의 차가 0.5 가 되었다. 바르게 계산한 값을 구하여라.

답:



51. 0.5̇6̇ = a × 0.0̇1̇, 0.32̇ = b × 0.01̇ 일 때, a − b 의 값은?

① 15 ② 17 ③ 21 ④ 25 ⑤ 27



52. 다음 안에 알맞은 식을 구하면?

÷
(
−3ab2

)3
=

a3

3b2

① 9a6b4 ② 6a3b2 ③ −9a6b4

④ −6a3b2 ⑤ 6ab2



53. 다음 중 옳지 않은 것을 고르면?

① (a2b)2 × (ab)2 ÷ a3b3 = a3b

② (a2b3)2 × a2

b4
= a6b2

③ (4a)2 ×
(a
3

)3

÷
Å

1

a2

ã
=

4a3

27

④
(
−a
2

)2

×
Å

ab
3

ã3
=

a5b3

108

⑤
(a
4

)2

÷
(a

b

)2

÷ (a2b)3 =
1

16a6b



54. 813a−2 = (32)6a ÷ 3b = 34 라 할 때, ab 의 값을 구하여라.

답:



55. −3+2a > −3+2b 일 때, 다음 안의 부등호의 방향이 나머지 넷과
다른 하나는?

① a − 4 b − 4 ② 3a − 1 3b − 1

③ −3 + a
2

− 3 + b
2

④
4a − 1

3

4b − 1
3

⑤
1 − a
6

1 − b
6



56. −1 ≤ −3a + 5 < 2 일 때, a 의 값의 범위를 구하여라.

답:



57. −1 < x ≤ 5 일 때, −2x+7 의 최솟값을 p , 최댓값을 q 라 하자. 이 때,
pq 의 값을 구하여라. (단, p, q 는 정수)

답:



58. −2 < x < 3 일 때, A = −3x − 2 이다. A 의 범위를 구하여라.

답:



59. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것은?

① a > 0 일 때, ax > 2a ⇒ x > 2

② a > 0 일 때, ax > −4a ⇒ x > −4

③ a < 0 일 때, ax > −4a ⇒ x < 4

④ a > 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x < −5

⑤ a < 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x > −5



60. x에 관한 부등식
2 − x
6
− a + x

4
< 3의 해가 3

Å
4

3
x − 2

ã
> 2x − 1의

해와 같을 때, a의 값을 구하여라.

답:



61. 부등식 3x ≤ 2x + a를 만족하는 자연수 x의 개수가 3개일 때, 상수 a
의 값의 범위를 구하여라.

답:



62. 부등식 6x−a ≤ 3+4x를만족하는자연수 x의개수가 4개일때, 상수
a의 값의 범위는?

① 5 < a < 7 ② 5 ≤ a < 7 ③ 4 ≤ a < 7

④ 4 < a ≤ 7 ⑤ 4 < a ≤ 7



63. A 도서 대여점에서 책을 빌리는데 4 권까지는 4000 원을 받지만,
추가로 더 빌릴 때에는 한 권당 600 원을 받는다고 한다. 추가로 몇
권 이상을 더 빌려야 전체적으로 빌리는 값이 권당 700 원 이하가
되는가?

① 10권 ② 11권 ③ 12권 ④ 13권 ⑤ 14권



64. 지우의 돼지저금통에는 20000 원, 지석의 돼지저금통에는 30000 원이
들어있다. 매주 지우는 1000 원씩, 지석이는 500 원씩 저금한다면 지
우의 저금액이 지석이의 저금액보다 많아지는 것은 몇 주 째부터인지
구하여라.

답: 주



65. 집앞문구점에서는한권에 500원하는공책을옆동네문구점에서는
350 원에 판매한다. 옆 동네 문구점을 다녀오는데 왕복차비가 1500

원이면 공책을 최소 몇 권을 사야 옆 동네 문구점에서 사는 것이 유리
한지 구하면?

① 7 개 ② 8 개 ③ 9 개 ④ 10 개 ⑤ 11 개



66. A, B 두 회사의 한 달 전화요금이 다음과 같다. 몇 분 이상 통화할 때
A회사의 요금제를 선택하는 것이 유리할지 구하여라.

답: 분이상



67. 어느 극장의 청소년 티켓은 5500 원인데 20 명 이상이면 20% 할인된
단체 영화티켓을 구입할 수 있다. 몇 명 이상이면 20 명 단체 영화티
켓을 구입하는 것이 더 유리한지 구하여라.

답: 명



68. 어느 동물원의 입장료가 1 인당 2000 원이다. 단체는 50 명 이상부터
이며 20% 를 할인하여 준다고 한다. 이 때, 50 명 단체의 표를 사서
할인혜택을 받는 것이 유리한 것은 몇 명 이상일 때인가?

① 40 명 ② 41 명 ③ 42 명 ④ 43 명 ⑤ 44 명



69. 아랫변의 길이 10cm, 높이 12cm 인 사다리꼴이 있다. 넓이가 96cm2

이상이 되게 하려 할 때, 윗변의 길이의 범위는?

① x ≥ 2 ② x ≥ 3 ③ x ≥ 4 ④ x ≥ 5 ⑤ x ≥ 6



70. 승리가 혼자서 하면 8 일 걸리고, 규호가 혼자서 하면 12 일 걸리는
일이 있다. 두 사람이 10 일 동안 나누어 하려고 한다. 승리는 몇 일
이상 일해야 하는지 구하여라.

답: 일



71. A 중학교에다니는혜교는등교할때미술준비물을준비하지못했다.
미술 준비물을 사기 위해 점심 시간 1시간을 이용하여 시속 2km로
걸어서 문방구에서 준비하려고 한다. 미술 준비물을 사는데 20분이
걸린다면 학교에서 몇 km 이내의 문방구를 이용하면 되는가?

①
1

2
km 이내 ②

1

3
km 이내 ③

2

3
km 이내

④
1

4
km 이내 ⑤

3

4
km 이내



72. 6%의 설탕물 200 g이 있다. 여기에 설탕을 넣어서 농도가 20% 이
상의 설탕물을 만들려고 한다. 이 때, 설탕은 최소 몇 g 이상 넣어야
하는가?

① 25 g ② 30 g ③ 35 g ④ 40 g ⑤ 45 g



73. 인혜는 10% 의 소금물 200g 에 실수로 20% 의 소금물 xg 을 부어서
18% 이하의소금물을만들었다고한다. 인혜가실수로부은소금물의
양의 범위를 구하여라.

답:


